



Директор Фундаментальной библиотеки им. императрицы Марии Федоровны Н.Н. Квельдае-Кузнецова



Президент РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский и А.А. Лиханов



А.А. Лиханов с первым проректором и президентом РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаровым и Г.А. Бордовским



Фото: А. Тютюкова

А.А. ЛИХАНОВ: «ГОРЖУСЬ, ЧТО Я ТЕПЕРЬ В ВАШИХ РЯДАХ»

15 октября в Мариинском зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялась торжественная церемония вручения диплома Почетного доктора РГПУ им. А.И. Герцена выдающемуся писателю и общественному деятелю Альберту Анатольевичу Лиханову.

Альберт Анатольевич Лиханов – писатель, ученый и известный общественный деятель. Его творчество посвящено проблемам личности ребенка, его взаимоотношений со взрослыми, формированию характера и индивидуальности, сохранению нравственных ценностей. Как общественный деятель Альберт Лиханов известен во всем мире благодаря участию в подготовке проекта Конвенции ООН о правах ребенка.

«Это торжественное событие не только для Герценовского университета, но и для культурной жизни всей России, – открыл церемонию первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров, – А.А. Лиханов – фигура известная в нашей стране и признанная во всем мире». С.А. Гончаров также подчеркнул, что Альберт Анатольевич – не только детский и юношеский писатель, чьи книги полюбили уже несколько поколений ребят, но и ученый, занимающийся проблемами детского образования в России. «Это тот вклад, который приносит гуманистическую ценность в нашу жизнь, без него этот мир просто разрушится», – добавил первый проректор.

С.А. Гончаров прочитал отрывок из поздравления ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина к юбилею писателя, в котором ректор высоко оценил вклад писателя и общественного деятеля в раз-

витие РГПУ им. А.И. Герцена. Кроме того, Валерий Павлович подчеркнул, что, являясь другом и наставником Герценовского университета, Альберт Анатольевич способствует развитию творческого таланта у студенческой молодежи; круг почитателей его творчества среди студентов, преподавателей и сотрудников университета постоянно растет.

Президент Герценовского университета Г.А. Бордовский отметил важность деятельности А.А. Лиханова и его тесную связь с коллективом РГПУ им. А.И. Герцена. Г.А. Бордовский назвал Альберта Анатольевича одним из великих граждан современной России, отметив, что его деятельность уникальна: он работает в самом сложном направлении педагогики – А.А. Лиханов является директором Научно-исследовательского института детства. «Альберт Анатольевич боролся за единое пространство детства в нашей стране через создание Всесоюзного детского фонда», – подчеркнул Г.А. Бордовский.

Альберт Анатольевич поблагодарил президента РГПУ им. А.И. Герцена и весь Ученый совет Герценовского университета за внимание, оказанное ему в этот торжественный день. А.А. Лиханов отметил, что получение награды в РГПУ им. А.И. Герцена – высочайшая честь для него. «Не существует вуза, равного Герценовскому университету, педагогическому гнезду нашей

страны, – подчеркнул писатель, – горжусь, что я теперь в ваших рядах».

На встрече А.А. Лиханов поднял вопрос о тяжелом положении детей в мире. Он привел некоторые ужасающие цифры: на земле живут 290 миллионов детей, которые нигде не зарегистрированы; более 500 тысяч детей голодают; по всему миру насчитывается порядка 750 тысяч сирот. Альберт Анатольевич пытался разобраться в причинах такой печальной статистики и обсудил способы решения проблем ребенка в современном мире. В связи с этим А.А. Лиханов подчеркнул важность развития педагогической науки и института детства: «Я вижу надежду в таких опорных точках педагогики как РГПУ им. А.И. Герцена. Вы – система безопасности нашей нации. Такие звезды педагогики, как Герценовский университет всегда играли важную роль в формировании новых поколений».

Альберт Анатольевич Лиханов подарил университету собрание своих произведений в 10 томах. По завершении мероприятия для всех гостей прозвучал музыкальный подарок в исполнении струнного квартета студентов института музыки, театра и хореографии РГПУ им. А.И. Герцена.

**Анна СМЕРНОВА,
Анастасия ТЮТЮКОВА,
корреспонденты «ПВ»**

